
 

 

Canada 
Province de Québec 
Comté de Gatineau 
Municipalité de Cayamant 
 
Séance extraordinaire de conseil de la municipalité de Cayamant tenue le 26 
septembre 2024 à 20h00 à la salle de conférence, sise au 6, chemin Lachapelle. 
 
Sont présents tous les conseillers : Sylvie Paquette, Kevin Matthews, Mélissa Rochon, 
Marc Soulière, Chantal Lamarche et Sonia Rochon. 
 
Formant quorum sous la présidence du maire, Nicolas Malette, sont également 
présentes Cynthia Emond, directrice générale tous deux (2) par visioconférence 
conformément à l’article 164.1 du Code municipal et Hélène Joanisse, directrice 
générale adjointe, occupe le siège de secrétaire d’assemblée.   
 
Durant cette séance plénière (séance tenante), le maire demande si tous les membres 
sont d’accord d’ouvrir une séance extraordinaire à même cette séance plénière, après 
avoir été informé du sujet à traiter et étant donné l’urgence d’agir.  Tous les membres 
se prononcent en faveur, le maire déclare être en accord également. 
 
En acceptant la séance extraordinaire et les sujets traités, le conseil se conforme à la 
loi, et plus précisément en vertu des articles 152 et 157 du Code municipal. 
 
    

 Ouverture de la séance 
 
 Le président d’assemblée, Monsieur Nicolas Malette, constate, par la présence de 

tous ses conseillers, qu’il y a quorum et la possibilité d’ouvrir officiellement la séance 
extraordinaire à 20h15 avec ces seuls points à traiter. 

 
        
 

2024-09-110 Dépôt de demande - Programme d’aide à la voirie local (PAVL) – Volet 

Redressement - Sécurisation 

 

ATTENDU QUE le Programme d'aide à la voirie locale (PAVL) vise à assister les 

municipalités dans la planification, l'amélioration et le maintien des 

infrastructures du réseau routier local et municipal dont elles ont la 

responsabilité ; 

 
ATTENDU QUE les membres du conseil ont pris connaissance des modalités 

d'application du PAVL, notamment celles du volet concerné par la demande d'aide 

financière soumise dans le cadre de ce programme, et s'engagent à les respecter ; 

 
ATTENDU QUE les interventions visées dans la demande d'aide financière 

concernent des routes sous l'autorité municipale et des travaux admissibles à 

l'aide financière ; 

 

ATTENDU QUE seuls les travaux réalisés après la date figurant sur la lettre 

d'annonce sont admissibles à une aide financière ; 

 
ATTENDU QUE le bénéficiaire d'une aide financière doit faire réaliser les travaux 

dans les douze mois suivant la lettre d'annonce et qu'il a pris connaissance des 

restrictions d'accès au programme prévues à la section 1.10 des modalités qui 

s’appliquent ; 

 

ATTENDU QUE la Municipalité de Cayamant choisit d'établir la source de 

calcul de l'aide financière selon l'option suivante : 

 
  X  l'estimation détaillée du coût des travaux ; 
___ l'offre de services détaillant les coûts (gré à gré) ; 
___ le bordereau de soumission de l'entrepreneur retenu (appel d'offres) ; 

 

 



 

 

ATTENDU QUE la Municipalité autorise la firme Équipe Laurence à faire le 

dépôt de la demande d’aide financière, confirme sa contribution financière 

au projet ; 

 

ATTENDU QUE le chargé ou la chargée de projet de la Municipalité est la 

Firme Équipe Laurence représente cette dernière auprès du Ministère dans 

le cadre de ce dossier ; 

 
POUR CES MOTIFS, le conseiller, Marc Soulière, propose et il est résolu il est 

unanimement résolu et adopté que le conseil de la Municipalité de Cayamant 

autorise la présentation d'une demande d'aide financière, confirme son 

engagement à respecter les modalités d'application en vigueur, reconnaît qu'en 

cas de non-respect de celles-ci, l'aide financière sera résiliée, et certifie que la 

firme Équipe Laurence par l’intermédiaire d’un de ses représentants est dûment 

autorisée ou autorisé à signer tout document ou entente à cet effet, y compris la 

convention d'aide financière, lorsqu'applicable, avec la ministre des Transports 

et de la Mobilité durable. 

    
        Adoptée unanimement. 
 
 
Je soussignée, Cynthia Emond, directrice générale/secrétaire-trésorière de la 
municipalité de Cayamant, certifie qu’il y a des crédits budgétaires disponibles pour 
chacune des dépenses énumérées aux présentes résolutions. 
     
 _______________________ 
       Cynthia Emond 
  

 
Fermeture et levée de l’assemblée 
 
Le point étant terminé, aucune période de questions étant donné l’absence de public, 
le président d’assemblée déclare la séance fermée officiellement à 20h16. 
        
 
 
______________________   _____________________ 
Nicolas Malette    Cynthia Emond 
Maire      Directrice générale 
 
       
Approbation du Maire 
 
Conformément à l’article 161, du Code municipal, le maire n’est pas tenu de voter. Par 
contre, suivant l’article 201 du Code municipal, le maire confirme que le présent 
procès-verbal est en accord avec le fait que son contenu reflète adéquatement les 
actes et délibérations du conseil lors de la séance concernée.   
 
 
__________________________   
Nicolas Malette, maire 


